
Сімейний лікар – перший, хто може вчасно допомог-
ти виявити онкозахворювання. Лікар з надання пер-
винної медичної допомоги може виписати направ-
лення на необхідні лабораторні та інструментальні 
дослідження та на консультацію до профільного 
спеціаліста, зокрема, онколога чи хірурга.

Він випише направлення на безоплатні дослі-
дження для раннього виявлення онкології:

мамографія, цистоскопія, гістероскопія, брон-
хоскопія, колоноскопія, гастроскопія

Проходити ці обстеження регулярно рекомендують 
пацієнтам після 40 (мамографія, колоноскопія) та 
після 50 років (всі інші).

Онкологічні 
захворювання 
та доброякісні 
утворення

Рекомендації ветеранам
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Проходити ці обстеження регулярно рекомендують па-
цієнтам після 40 (мамографія, колоноскопія) та після 50 
років (всі інші).

Безоплатна діагностика в амбулаторних і стаціонар-
них умовах:
— лабораторні аналізи (зокрема загальноклінічні, біохі-
мічні, імунологічні, бактеріологічні тощо)
— інструментальні дослідження: УЗД, рентген-досліджен-
ня, ендоскопічні дослідження, сцинтиграфія  в тому числі  
МРТ і КТ, зокрема з внутрішньовенним контрастуванням 
та ін.

Зробити аналізи або обстеження можна в спеціалізова-
них онкозакладах або у багатопрофільних клінічних лі-
карнях, які мають договір з НСЗУ. 

Лікування
За умови направлення лікаря або переведення з іншого за-
кладу охорони здоров’я, пацієнти з підтвердженим онко-
логічним діагнозом мають право на безоплатне лікування 
в амбулаторних або стаціонарних умовах. 

Пацієнт може лікуватися у будь-якому медичному закладі, 
який має договір із НСЗУ незалежно від місця реєстрації 
або фактичного проживання.

Для цього потрібно:
• взяти електронне направлення на консультацію онколо-
га у сімейного лікаря або іншого лікаря, який проводив ді-
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агностику/консультування щодо онкозахворювання
• взяти направлення, паспорт, виписки про лікування й 
звернутись в реєстратуру закладу, де є необхідний вам 
препарат 
• отримати консультацію онколога, який зробить призна-
чення
• отримати необхідне лікування. Важливо зауважити, що 
на руки онкоцентри не дають препарати – їх можливо от-
римати тільки під час процедури на місці. Попередньо 
варто подзвонити в онкоцентр і запитати, чи є в наявності 
препарат.

Пацієнти з гематологічними та онкогематологічними за-
хворюваннями  мають право на лікування методом ефе-
рентної терапії (очищення організму від токсинів) або із 
застосуванням аферезу клітин крові, трансфузійну під-
тримку, інтенсивну терапію, кисневу підтримку і знебо-
лення.

Під час радіологічного лікування безоплатно гарантовано: 
променеву терапію, забезпечення медичними виробами 
для проведення радіотерапії та витратними матеріалами, 
супровідну медикаментозну терапію. Якщо у медзакладі 
є лінійний прискорювач, гамма-ніж або кібер-ніж, прове-
дення променевої терапії з цим обладнанням також вклю-
чене в безоплатну допомогу.

Хіміотерапевтичне лікування є безплатним  незалежно від 
того, чи буде воно проведене в амбулаторних чи в стаціо-
нарних умовах.  

Хірургічне втручання – безоплатне  і покривається спеці-
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альним пакетом. Безоплатна допомога містить анестезію, 
всі витратні матеріали, за необхідності – інтенсивну чи ме-
дикаментозну терапію тощо.

Пацієнти з онкогематологічними захворюваннями, які 
потребують пересадки кісткового мозку, можуть бути на-
правлені до закладів, які мають договір з НСЗУ за пакетом 
«Лікування дорослих та дітей методом трансплантації ге-
мопоетичних стовбурових клітин».

У пізньому періоді (в кінцевій стадії захворювання), з поя-
вою  дезадаптуючих симптомів, пацієнти, які потребують 
паліативної допомоги, можуть отримати її за направлен-
ням лікаря.

Додаткову інформацію щодо онкозахворювання 
можна отримати:

– від департаментів охорони здоров’я в вашому регіоні 
https://moz.gov.ua/regionalni-upravlinnja ;

– в чат-боті «На повні груди», де можливо отримати загаль-
ну перевірену інформацію щодо онкологічного захворю-
вання https://t.me/FullLungs_bot ;

– на інформаційних стендах безпосередньо в лікарнях чи 
на сайті онкоцентру
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Ремісія

Ліки для лікування раку

Коли пацієнти з онкологією досягають ремісії, їхній су-
провід також безоплатний за Програмою медичних га-
рантій. Лікар може направити на реабілітацію в амбу-
латорних або стаціонарних умовах. 

Пацієнти з онкологією забезпечуються ліками із різ-
них джерел надходження: 
• лікарські засоби, які закуповує централізовано МОЗ
• лікарські засоби коштом інших програм центрального 
та місцевого бюджетів
• ліки з Національного переліку основних лікарських за-
собів і виробів медичного призначення, які заклад охоро-
ни здоров’я закуповує самостійно

Перелік наявних ліків медзаклади мають публікувати на 
своїх сайтах та розміщувати на інформаційних стендах 
в приміщенні лікарні. 

За розподіл ліків у регіонах відповідають обласні департа-
менти охорони здоров’я та ДОЗ Київської міської держав-
ної адміністрації. Рекомендуємо дізнаватися у вашому лі-
кувальному закладі про програми закупівель лікарських 
засобів для лікування онкозахворювання, а також додат-
ково про інші програми регіонального чи місцевого рів-
ня, які можуть існувати на рівні окремих територіальних 
громад чи областей. 
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Дізнатись більше про наявність ліків можна за допомогою 
сервісів: 

— За допомогою Telegram чат-боту https://t.me/medpro_
ukraine_bot можна знайти інформацію про те, які ліки, мед-
вироби та в якій кількості закуповуються ДП Медзакупівлі 
України, який залишок конкретного препарату в лікарнях 
вашої області цього препарату. А також статус закупівель-
них процедур, запланований графік постачання в Україну 
та фактичні дати постачання у регіони, залишки кожного 
препарату тощо

— На сайті «Є ліки»: https://eliky.in.ua/

— На сайті «Ліки контроль»: https://likicontrol.com.ua/

Доброякісні новоутворення
У разі виявлення  доброякісних новоутвореннях ви можете 
отримати безоплатно різні види обстежень та лаборатор-
них досліджень, оперативні втручання та лікування.
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Як шукати заклади? 
Заклади хіміотерапії або радіотерапії є в кожній облас-
ті, проте переважно тільки в обласному центрі. Знайти 
всі лікувальні заклади для лікування онкозахворювання 
можна на сайті НСЗУ https://edata.e-health.gov.ua/e-data/
dashboard/pmg-contracts

Безоплатно гарантовані медичні послуги за пакетами:
• медична допомога дорослим та дітям в амбулаторних 
умовах
• з раннього виявлення онкозахворювань (мамографія, 
гістероскопія, езофагогастродуоденоскопія, колоноско-
пія, цистоскопія, бронхоскопія)
• хіміотерапевтичне лікування
• радіологічне лікування
• діагностика, лікування та супровід пацієнтів з гематоло-
гічними та онкогематологічними захворюваннями
• стаціонарна паліативна медична допомога дорослим та 
дітям
• хірургічні операції в стаціонарних умовах
• хірургічні операції в умовах стаціонару одного дня
• стаціонарна допомога без проведення хірургічних опе-
рацій
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В розділі «Карта надавачів медичної допомоги», зліва сто-
рінки оберіть у фільтрі «Група послуг» пакет №17 «Хіміо-
терапевтичне лікування та супровід пацієнтів з онкологіч-
ними захворюваннями у стаціонарних та  амбулаторних 
умовах» та пакет №18 «Радіологічне лікування»

Допомога благодійних 
організацій

Фонд підтримки дорослих онкопацієнтів 
Іnspiration Family консультує щодо лікування 
раку в Україні, а саме щодо такого:
— Отримання безоплатних послуг, якими за-
безпечує держава, та щодо дій, якщо вони не 
надаються
— Як перевірити, чи закуповуються централі-
зовано державою призначені препарати
— Як перевірити наявність безоплатних ліків у 
лікарнях.

Для допомоги у лікуванні онкозахворювання 
(як фінансової для ліків, так і психологічної 
підтримки), можна також звернутися до бла-
годійних фондів та неурядових організацій. 
Рекомендації з пошуку та вибору благодійно-
го фонду, та перелік і опис діяльності деяких 
з них можна знайти на сайті tabletochki.org/
informacijna-dopomoga



— Як знайти необхідного лікаря та отримати другу думку
— Заповнити анкету для отримання консультації: forms.gle/
JYpD796qpb9tvrpE7
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Лікування за кордоном

Гаряча лінія психологічної допомоги військо-
вим та онкопацієнтам від ініціативи «Варто 
Жити»: https://vartozhyty.com.ua/

У пацієнтів може виникнути потреба в лікуванні за кордо-
ном. Наприклад, в тому разі, коли їм потрібний препарат з 
кращою ефективністю, але він не закуповується лікуваль-
ними закладами або не покриваються держбюджетом. До 
закордонних клінік насамперед направляють пацієнтів з 
новоутвореннями, які потребують надання високоспеціа-
лізованої медичної допомоги.

Рішення про направлення пацієнта на лікування за кордон 
ухвалює сімейний лікар чи лікар-фахівець стаціонару. Він 
має також підтвердити відповідність критеріям за допомо-
гою первинної облікової документації № 027/о «Виписка із 
медичної карти амбулаторного (стаціонарного) хворого». 
Вона має бути заповнена лікарем закладу охорони здо-
ров’я, який здійснює координацію направлення громадян 
України для лікування за кордон. Детально ознайомитись з 
переліком необхідних документів та процедури можна на 
сайті МОЗ https://moz.gov.ua/likuvannja-za-kordonom 
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Існує декілька маршрутів для лікування за кордон:
• через обласний департамент охорони здоров’я;
• шляхом подання особистої заявки через сайт МОЗ. Лікар 
може допомогти заповнити заяву або можна самостійно 
подати її тут: survey.lemur.ua/user_poll/NGdFWFJXclhNdUlLU
Ss3dS82VTFlZz09

• через пацієнтські організації, наприклад фонд підтрим-
ки дорослих онкопацієнтів Inspiration family: forms.gle/
iempNkwYkb7CENr1A

• звернутись у  фонд «Рубікус”: helpua.rubikus.de/ua
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Медико-соціальна 
експертна комісія
Якщо під час служби було втрачено частину працездатно-
сті, або розвинулись тяжкі захворювання, які призвели до 
інвалідності, можна пройти МСЕК. Ця комісія встановить 
групу або частку працездатності. 

Сімейний лікар або лікар-фахівець
— видасть направлення за формою №088/о
— допоможе підготувати медичні документи 

Під час дії воєнного стану:
• МСЕК можна пройти заочно, якщо не можете прибути на 
огляд (тільки на підставі направлення лікарсько-консуль-
тативної комісії)
• можете обрати найбільш зручний МСЕК, незалежно від 
місця реєстрації, проживання чи перебування

Деталі щодо етапів проходження МСЕК та можливості 
оскарження рішення можна переглянути на Правовому 
Навігаторі від «Принципу» – navigator.pryncyp.com/injured-
military/msek 



Фонд «Партнерство за сильну Україну» (ФПСУ) – це донорська програма, що фінансується урядами Великої 

Британії, Канади, Нідерландів, Сполучених Штатів Америки, Фінляндії, Швейцарії, Швеції та Естонії. За спіль-

ної підтримки уряду України та урядів-партнерів Фонд реалізує проєкти, в першу чергу, на деокупованих і 

прифронтових територіях, спрямовані на посилення стійкості України перед лицем російської агресії. Ме-

тою ФПСУ є зміцнення спроможності українського уряду надавати місцевим громадам критично важливу 

підтримку в співпраці з громадянським суспільством, ЗМІ та приватним сектором.

Довідник був підготовлений за підтримки Фонду «Партнерство за сильну Україну». Зміст довідника є винят-

ковою відповідальністю ГО «Правозахисний центр «Принцип» і не обов’язково відображає позицію Фонду 

та/або його фінансових партнерів. 

Наші довідники щодо 
медичної допомоги 
доступні онлайн
www.pryncyp.com/who-we-are 
>розділ «Матеріали»

Куди скаржитись
у випадку порушень,
які з вами трапилися 
під час взаємодії
з лікарями 
— на гарячу лінію НСЗУ за номером 16-77
— керівництву лікарні/поліклініки


